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Protokół Nr 0012.04.7.2024
Komisji Prawa, Porządku Publicznego oraz Samorządu Osiedlowego

Rady Miasta Kalisza z posiedzenia,
które odbyło się w dniu 5 grudnia 2024 roku.

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie ważności wyborów w jednostkach pomocniczych Miasta Kalisza.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

5. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji, pan Marcin Strzelec, który powitał 

wszystkich obecnych.

Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad.

W  związku  z  brakiem  uwag  do  porządku  obrad  przystąpiono  do  głosowania:  6  głosów

za (6 obecnych).

Ad.3. Zatwierdzenie ważności wyborów w jednostkach pomocniczych Miasta Kalisza.

W  związku  z  brakiem  uwag  przystąpiono  do  przyjęcia  uchwał  w  sprawie  stwierdzenia 

ważności wyborów w poszczególnych osiedlach.

Głosowanie  w  sprawie  przyjęcia  uchwały  w  sprawie  stwierdzenia  ważności  wyborów

w Osiedlu Ogrody: 6 głosów za (6 obecnych).

Głosowanie  w  sprawie  przyjęcia  uchwały  w  sprawie  stwierdzenia  ważności  wyborów

w Osiedlu Rogatka: 5 głosów za, 1 wstrzymujący (6 obecnych).



Głosowanie  w  sprawie  przyjęcia  uchwały  w  sprawie  stwierdzenia  ważności  wyborów

w Osiedlu Serbinów: 6 głosów za (6 obecnych).

Ad. 10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Przewodniczący  Komisji,  w  związku  z  planowanym wprowadzeniem do  porządku  obrad 

kolejnego  posiedzenia  Komisji  punktu  dotyczącego  nazewnictwa  ulic,  poprosił  radnego 

Sławomira Lasieckiego o przedstawienie propozycji nazw dla nowych ulic i rond na terenie 

miasta.  Poprosił  również  pozostałych  członków  Komisji  o  przekazanie  tych  propozycji

w ramach swoich klubów.

Radna Karolina Sadowska zapytała jak wygląda dalsze postępowanie w sprawie wyborów

w Osiedlu Kaliniec.

Katarzyna Wawrzyniak, naczelnik Kancelarii Rady Miasta wyjaśniła, że zgodnie ze statutem 

teraz inicjatywa przeprowadzenia kolejnych wyborów leży po stronie mieszkańców Osiedla, 

którzy po zebraniu przynajmniej 30 podpisów powinni zwrócić się do prezydenta w sprawie 

ustalenia kolejnego terminu wyborów.

Następnie radni przystąpili do dyskusji w sprawie nazewnictwa rond i ulic na terenie miasta.

Pan Sławomir Lasiecki nadmienił,  że spółka Giełda Kaliska zaproponowała, aby ulicy od 

ronda przy ul.  Polnej i  ul.  Budowlanych do ronda przy ul.  Księżnej Jolanty nadać nazwę

„ul.  Giełdowa”.  Dodał,  że  padła  wcześniej  również  propozycja,  aby  nazwać  tą  ulicę 

„Grabowska”, że względu na wyjazd na Grabów, lecz okazało się, że taka ulica jest już na 

Osiedlu  Winiary.  Ostatecznie  radny  Lasiecki  zaproponował,  aby  ulicy  tej  nadać  nazwę

„ul.  Przemysła  II”,  a  nazwę  „ul.  Giełdowa”  nadać  ulicy  o  długości  około  300  metrów, 

prowadzącej  od  ronda  przy  ul.  Księżnej  Jolanty  do  zjazdu  w  lewo  do  Giełdy  Kaliskiej. 

Nadmienił  również,  że  na ul.  Częstochowskiej  przy ul.  Budowlanych znajduje  się  rondo, 

które też nie jest nazwane i poinformował, że Rada Osiedla Rypinek, której jest członkiem 

proponuje dla tego ronda nazwę „Rondo Janusza z Tuliszkowa”. Wyjaśnił, że był to kasztelan 

kaliski,  do którego co najmniej  25 razy przyjechał  Władysław Jagiełło.  Natomiast  nazwę 

„Rondo  księcia  Zbigniewa”  zaproponował  dla  ronda,  które  znajduje  się  przy  ul.  Polnej,

na granicy Osiedla Zagorzynek i Osiedla Rypinek.

Radny  Tadeusz  Skarżyński  zaproponował,  aby  sporządzić  wykaz  wszystkich 

przedstawionych propozycji.

Przewodniczący  Komisji  poinformował,  aby  radni  przedyskutowali  i  spisali  wszystkie 

propozycje nazw w ramach swoich klubów.



Radny  Sławomir  Lasiecki  zaproponował,  aby  rondo  znajdujące  się  przy  Uniwersytecie 

Adama Mickiewicza nosiło nazwę „Rondo Uniwersyteckie”, a rondo na Trasie Bursztynowej, 

na przecięciu z  ul.  Łódzką nazywać „Rondem Prezydenta  Lecha Kaczyńskiego”.  Kolejną 

przedstawioną propozycją było nazwanie następnego ronda, znajdującego się trochę wyżej na 

Trasie Bursztynowej „Rondem Jana Ptaszyna Wróblewskiego”. Dodał, że jest to propozycja 

poparta również przez radę osiedla. 

Przewodniczący Komisji podsumowując poinformował, że propozycje zostały przedstawione, 

a dalsza dyskusja w tym temacie odbędzie się za tydzień na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Ad.11. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  podziękował  za  udział

i zamknął posiedzenie.

       Przewodniczący
05.12.2024 r. E. Nowak-Radajak /-/  Komisji Prawa, Porządku Publicznego

        oraz Samorządu Osiedlowego
      Rady Miasta Kalisza

       /-/
         Marcin Strzelec


